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Hevesy Gyorgy Kémiaverseny

A megyei fordulé feladatlapja

7. osztaly

A versenyzo JElIEJe: coviiniiiniiniinnninnnisnnesnsssntssssssssssssssssssssssssasessssssssssssssssses

MEZYE:  eesseessnnessssnesssssessssssssssssssssssssssssssssessssssssssssssssesssssessnsess

Elért pontszam:

1. feladat: pont
2. feladat: pont
3. feladat: pont
4. feladat: pont
5. feladat: pont
6. feladat: pont
7. feladat: pont
8. feladat: pont
O.feladat: pont
OSSZESEN: e pont

A feladatlap megoldasdhoz 90 perc 4ll rendelkezésedre.
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Figyelem! A feladatokat ezen a feladatlapon oldd meg!
Megoldasod olvashaté és attekinthet6 legyen!
A feladatok megolddsaban a gondolatmeneted kovetheto legyen!
A feladatokat tetszés szerinti sorrendben oldhatod meg.

A feladatok megolddsdhoz hasznélhatod a periédusos rendszert.

1. feladat

A kovetkezo dllitdasok mind az égésre vonatkoznak.

Irj + jelet a helyes és — jelet a hamis dllitdsok elé.

a ....... Az égés mindig kémiai reakcio.

b) ....... Az égés soran mindig keletkezik szén-dioxid is.

C) eeennnn Ko6zonséges égés nem megy végbe levegdtdl elzart térben.
d) ....... Minden égés exoterm folyamat.

e) ... Szerves anyagok soha nem égnek el gyors égéssel.
o Minden egyesiilés égés.

g) ennn. Az égést hang- és fény kibocsatasa is kisérheti.

h) ........ Minden égés sordn két anyag egyesiil egymdssal.

) e Minden égés fénytiineménnyel jar.

J) e Az égés mindig oxigénnel val6 egyesiilés.

10 pont
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2. feladat

Allapitsd meg az aldbbi mennyiségekben a részecskék szdmdt és ird a pontozott vonalra a
végeredményt!

a) 1 mol hidrogénatomban 1év0 elemi részecskék szama: ~ ..............
b) 1 mol hidrogénmolekulaban a protonok szdéma: ...
c) 200 milligramm neonban az elektronok szama: ...
d) 1,33 goxigéngazban a protonok szdma: ...
e) 0,5 mol vizmolekuldban az oxigénatomok szdma: ...
f) 200 g kalciumban a protonok szdma: ...
g) 1,6 g metangdzban (CH4) az atomok szdma: ...
h) 22,5 gramm aluminiumban az atomok szama: = ...

i) 0,280 kg nitrogéngazban a molekuldk szama: ...

18 pont

3. feladat

A kovetkez dllitdsok mind az oldhatésagra vonatkoznak.

Irj + jelet a helyes és — jelet a hamis éllitasok elé.

a ....... Minden anyag oldhatésdga n6 a homérséklet emelésével.

b) ....... Az oldhatésdgnak megfeleld toménységii oldatot telitett oldatnak nevezziik.

C) el Ha az oldhat6sdgnal kevesebb sot szorunk vizbe, akkor erds keveréssel telitetlen
oldathoz jutunk.

d) ....... Ha az oldhat6sdgnal tobb sot szorunk vizbe, akkor erds keveréssel tiltelitett
oldathoz jutunk.

€) .oonn. Ha egy tultelitett oldatba az oldott anyag kristalyat dobjuk, akkor biztosan csokken

az oldat toménysége.
5 pont
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4. feladat

Egy ismeretlen (molekuldkbdl all6) szilard vegyiilet vizes oldatdbol 25 tomeg%-osra van

sziikségiink, de a szertarban csak 20 tomeg%-os oldatat taldljuk.

a) Hogyan dllitsunk el6 500 g ilyen oldatot 20 tomeg%-os oldatbol, ha van a szertdrban a
szildard anyagbol is?

b) Hogyan dllitsunk elo 500 g ilyen oldatot 20 tomeg%-os oldatbdl, ha nincs tiszta szildrd
anyagunk?

c) Tudjuk, hogy a 25 tdmeg%-os oldatban harmincszor toébb a vizmolekuldk szdma, mint az
oldott anyagé.
Szamitsd ki az ismeretlen szildrd anyag moldris tomegét (vagy 1 moljdanak tomegét)!

13 pont
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5. feladat

Milyen kornyezeti jelenség neve szerepel a rejtvény vastagon bekeretezett oszlopdban?

1. Ilyen fizikai valtozas
kovetkezik be, miutan a
cukrot vizbe tessziik

2. Keverékek szétvalasztasa
forraspontjuk alapjan

3. Semleges kémiai részecske

4. Semleges elemi részecske

S. Ilyen fizikai valtozas kovetkezik be,

amikor jeget langyos vizbe tesziink.

6. Ilyen fizikai véltozas
kovetkezik be, amikor vizet
—1 °C-ra htiink.

7. Hidrogén- és oxigéngaz elegye

8. Szabdlyos szilard éllapot

Ajelenség neve: i

Milyen kéaros kornyezeti hatdsa van?
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6. feladat

Melyek a periédusos rendszerbeli adatai az alabbi atomoknak? Téltsd ki a tdbldzatot!

Az atom

Osszetétele rendszdma tomegszdma

a) 8 proton és 8 neutron:

b) 6 proton €s 6 neutron:

c) 1 proton és 0 neutron:

d) 6 proton €s 8 neutron:

e) 1 proton és 1 neutron:

f) Az e) atomneve: e
g) Mire haszndljdk a d) atomot?
h) A b) és a d), illetve a c) és e) atomok egymads izotépjai. Hol helyezkednek az izotép atomok

a periédusos rendszerben?
7. feladat
A peridédusos rendszer elsé 20 elemének atomjabol valogass!
A kérdésnek megfelelé valamennyi atomot sorold fel!
Vegyjelekkel vilaszol;!
Melyek azok az atomok,
a) amelyeknek kiils6 elektronhéjan 2 elektron van?
b) amelyeknek két elektron hidnyzik a stabilis dllapothoz? ...

c) amelyeknek négy elektronhéjan van elektron? .

d) amelyeknek csak telitett elektronhéja(i) van(nak)?
(Vagyis az adott elektronhéjra nem ,,fér” tobb elektron) ...

e) amelyekben a kiilsd elektronok szdma és az
elektronhéjak szdma megegyezik? .
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8. feladat

Hasonlitsd 6ssze az oxigén, a nitrogén és klér molekuldjat!
A molekulik képletével vilaszol;!

Melyik molekuldban van

a) alegtobb kotd elektronpar?
b) kettonél tobb nemkotd elektronpér?
c) alegtobb elektron? Hany darab?

Melyik molekula
d) alegnehezebb?

e) nem fordul eld a tiszta levegdben?
f) atomja alkothat kémiai kotést a hidrogénatommal?

g) Ird fel a hidrogénnel alkotott legegyszeriibb
molekuldik dsszegképletét!

Szamitsd ki a molekuldk 1-1 méljanak tomegét!

LAPOZZ!
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9. feladat

Hérom ismeretlen elemrdl (X, Y és Z) a kovetkezoket tudjuk:

— X elem atomjainak tomegszdma megegyezik Y elem rendszdmaval;

—az Xelem 2 - 10* darab atomja ugyanakkora tomegi,

mint amennyi 1 - 10* darab Y atom témege;

— Z elem rendszama 1-gyel kisebb, mint masik két elem koziil az egyiké, valamint.

3 - 10* darab atomja 21 - 10 darab protont és 21 - 10 darab neutront tartalmaz.

Az adatok alapjdn szdmitdssal hatdrozd meg, illetve kovetkeztetéssel indokold, hogy melyik a

hdrom elem!

Szamitsd ki azt is, hogy a feladatban hdany gramm X-rol, Y-rol és Z-rél van szo!
9 pont



